
 

 

Stellenausschreibung 

Sportkoordinator:in (m/w/d) Nachwuchsleistungssport-Unterstufe (20–40 

Wochenstunden) 

 Innsbruck | Start: 01.08.2026 

Der Förderverein Nachwuchsleistungssport Tirol begleitet und entwickelt sportlich talentierte 

Kinder und Jugendliche im Rahmen einer dualen Ausbildung von Schule und Leistungssport. 

Ziel ist eine langfristige, pädagogisch verantwortungsvolle und nachhaltige Entwicklung im 

Nachwuchsleistungssport (vgl. weitere Informationen unter https://www.nlst.at/). 

Ein zentraler Bestandteil unserer Arbeit ist die konsequente Umsetzung des Child Safety 

Codex. Der Schutz, das Wohlbefinden und die ganzheitliche Entwicklung der uns anvertrauten 

Kinder und Jugendlichen haben oberste Priorität. Kinderschutz ist integraler Bestandteil aller 

Prozesse und wird aktiv gegenüber Athlet:innen, Eltern, Trainer:innen und 

Partnerorganisationen gelebt. 

Mit Beginn des Schuljahres 2026/27 wird am Reithmanngymnasium Innsbruck eine 

Leistungssport-Unterstufe eingerichtet (vgl. weitere Informationen unter 

https://www.reithmann.tsn.at/schulzweige/leistungssportrealgymnasium/ und 

https://www.nachwuchsleistungssport.at/main.asp?kat1=2128&kat2=2840&yposoffset=170). 

Dieses Modell richtet sich insbesondere an Sportarten mit frühem Hochleistungsalter und 

schafft sportwissenschaftlich fundierte Rahmenbedingungen für eine optimale Entwicklung im 

Sinne des langfristigen Leistungsaufbau im Sport. 

Zur sportwissenschaftlichen Steuerung, Koordination und Weiterentwicklung dieses 

innovativen Projekts suchen wir eine engagierte Persönlichkeit als: 

Sportkoordinator:in (m/w/d) – Nachwuchsleistungssport-

Unterstufe 

Das Beschäftigungsausmaß beträgt zunächst 20 Wochenstunden, mit geplanter Aufstockung 

auf 30 Stunden ab 08/2028 sowie 40 Stunden ab 08/2029. 

Die Stelle ist am Nachwuchskompetenzzentrum Tirol eingebunden und untersteht der 

sportlichen Leitung von Nachwuchsleistungssport Tirol.  

  



 

 

Ihre Aufgaben 

 Gesamtkoordination und Weiterentwicklung der Leistungssport-Unterstufe aus 

sportwissenschaftlicher Perspektive 

 Planung, Steuerung und Abstimmung der Trainingsprozesse der Leistungssport – 

Unterstufe unter Berücksichtigung sensibler Entwicklungsphasen im 

Nachwuchsleistungssport 

 Enge Zusammenarbeit mit Schule, Trainer:innen, Fachverbänden und 

sportwissenschaftlichen Expert:innen 

 Organisation und Durchführung von Talentsichtungen sowie Mitwirkung an 

Talententwicklungsprogrammen in Tirol 

 Konzeption, Koordination und Umsetzung sportwissenschaftlicher Maßnahmen (inkl. 

Leistungsdiagnostik und Monitoring) 

 Systematisches Monitoring der sportlichen und schulischen Entwicklung  

 Unterstützung bei individueller, langfristiger Athlet:innenentwicklung (LTAD-orientiert) 

 Organisation von Informationsveranstaltungen und Elternformaten 

 Sicherstellung und aktive Umsetzung der Kinderschutzrichtlinien (Child Safety Codex) 

im Arbeitsalltag 

 Administrative und organisatorische Tätigkeiten im Kontext des 

Nachwuchskompetenzzentrums 

 

Ihr Profil 

 Abgeschlossenes Studium der Sportwissenschaften (vorz. MSc.), idealerweise mit 

Schwerpunkt Nachwuchsleistungssport, Trainingswissenschaft oder Sportpädagogik 

 Fundierte Kenntnisse in Trainingssteuerung, Leistungsdiagnostik und langfristigem 

Leistungsaufbau im Kindes- und Jugendalter 

 Praktische Erfahrung im Nachwuchsleistungssport (z. B. als Trainer:in oder in 

sportwissenschaftlicher Betreuung) 

 Zusatzqualifikationen (z. B. Trainer:innenausbildung, BSPA) von Vorteil 

 Vertrautheit mit den Strukturen des österreichischen Nachwuchsleistungs- und 

Schulsports 

 Erfahrung in interdisziplinärer Zusammenarbeit und Koordination komplexer Systeme 

 Ausgeprägte Organisationsfähigkeit sowie strukturierte und eigenverantwortliche 

Arbeitsweise 

 Hohe soziale Kompetenz und pädagogisches Feingefühl im Umgang mit Kindern und 

Jugendlichen 

 Sensibilität und klare Haltung im Bereich Kinderschutz und Safe Sport 

 Kommunikationsstärke, Teamfähigkeit und Durchsetzungsvermögen 

 Sehr gute digitale Kompetenzen (MS Office, Planungs- und Monitoringtools) 

 Führerschein Klasse B 

 Strafregisterbescheinigung Kinder- und Jugendfürsorge (nicht älter als 3 Monate) 

  



 

 

Wir bieten 

 Eine verantwortungsvolle Schlüsselposition in einem innovativen 

Nachwuchsleistungssportprojekt am Nachwuchkompetenzzentrum Tirol 

 Gestaltungsspielraum beim Aufbau und der Weiterentwicklung der Leistungssport-

Unterstufe am Reithmanngymnasium Innsbruck 

 Arbeit in einem interdisziplinären Netzwerk aus Sportwissenschaft, Schule und 

Leistungssport 

 Langfristige Entwicklungsperspektive mit steigendem Beschäftigungsausmaß 

 Aktive Mitgestaltung von qualitätsvollem, ethisch verantwortungsvollem 

Nachwuchsleistungssport 

 

Entlohnung 

 Mindestbruttogehalt: € 2.000,-/Monat (bei 20 Wochenstunden) zzgl. 2 

Sonderzahlungen 

 Bereitschaft zur Überzahlung je nach Qualifikation und Erfahrung 

 Anpassung entsprechend der Stundenaufstockung 

 

Der Förderverein Nachwuchsleistungssport Tirol strebt eine Erhöhung des Frauenanteils an 

und lädt qualifizierte Frauen ausdrücklich zur Bewerbung ein. Bewerberinnen werden bei 

gleicher Qualifikation gemäß §§ 11b/11c Bundes-Gleichbehandlungsgesetz bevorzugt 

berücksichtigt. 

 

Bewerbung 

Bitte senden Sie Ihre vollständigen Bewerbungsunterlagen (Motivationsschreiben, Lebenslauf, 

relevante Ausbildungsnachweise sowie aktuelle Strafregisterbescheinigung Kinder- und 

Jugendfürsorge) per E-Mail an: 

 info@nlst.at 

 Bewerbungsschluss: 22.04.2026 


